

保证学生上下学安全

# 公交车队的特殊儿童节礼物

5月31日一大早，太原公交电车分公司四车队的志愿者，抬着亲手绘制的儿童安全知识黑板报，来到了山大附小门前，向学生和家长宣传安全。在山大附小门前，上下学期间的交通秩序，从4年前的水泄不通，到如今的秩序井然，公交车队为孩子们送上了一份特殊的儿童节礼物。

2018年3月，太原公交电车分公司四车队接管103路电车，入驻财经大学公交停保场。车场的西门紧邻山大附小，每天上下学期间，大量接送孩子的家长将汽车停在马路上，校门口的5条机动车道，只有一条能通行，非机动车道上也停着大量汽

车、电动车和自行车。行人勉强能插空穿行，推着自行车就举步维艰了，在这种情况下，公交车根本开不出车场。

起初，为保证公交车正常运行，车队志愿者自发在车场门口维持秩序。但时间长了，大家发现这个举措“治标不治本”，只要志愿者不出动，在上下学期间，车场门口还是比较混乱。大家觉得应该为学生和家长普及交通安全知识。在2018年儿童节，车队党支部主动联系山大附小，把学生请进公交车场，学习交通规则，提升规则意识，养成良好习惯。

2020年的儿童节正值疫情防控期间，公交志愿者不能进入学校，孩子们也不能

登上他们最喜欢的“大辫子”电车了，可对孩子的交通安全教育却不能停。车队职工南卫东想了一个好办法，上下学时大多数学生和家长都要经过车场，除派志愿者维持秩序外，还可以绘制交通安全板报放在车场门口，引导学生和家长观看。

这个办法不错，车队立即实施。为引发学生观看板报学习交通安全知识的兴趣，车队党员志愿者把安全出行知识编成顺口溜，还通过漫画形式呈现，效果非常好。每期的安全板报主题也都不一样。2020年的宣传内容主要是乘坐公交车时，如何做好疫情防控。2021年的主题为“一人一份心，安全有信心”，内容为儿童必背

的10首安全歌谣，帮孩子们在心里搭建起安全防线。

经过4年的努力，如今在上下学期间，公交志愿者都会准时上岗。开车送孩子的家长看到志愿者后，放心地将孩子交到他们手中，做到即停即走。家长临时停车，也会主动避开车场门口，不仅学校和车场门口的交通乱象得到缓解，公交车也能保证正常运行了。

四车队负责人表示，安全教育是儿童节送给孩子最好的礼物，以后他们一定会坚持下去，为孩子们构筑一道安全屏障。

本报记者 袁剑锋 通讯员 史海萍



## 别样“六一” “童”样精彩

本报讯(记者 魏薇 文/摄)“加油，加油！”伴随着童稚的喊声，操场上身穿迷彩服的孩子们或是快速跑过独木桥，或是在教官指导下投掷“手榴弹”……6月1日，省城子曰幼儿园举办“中国梦，童军梦”国防课程展示，300余名小朋友在欢笑中度过了一个有意义的儿童节。

当天上午，小朋友们穿着迷彩服，在老师和军事教官的带领下，参加了升国旗仪式和阅兵式。独木桥、滚轴、地桩网、攀爬架……教官在操场上摆好了“迷你版”的军事障碍器材，操场外的孩子早已跃跃欲试。“下一个项目是由大一

## 泥向线封闭施工

## 9条公交线路有调整

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 权斌)6月1日，太原公交集团公司通报，受泥向线(新兰路至黄东线)道路封闭施工影响，即日起至11月20日，途经该路段的9条公交线路有所调整。

314路、841路支线公交车停运；841路公交车缩线至二电厂；842路支线公交车缩线

## 高速桥梁换护栏 部分车道要封闭

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)6月1日，高速交警一支队消息，因需更换桥梁护栏，6月1日至9月30日，我市西北环高速公路部分车道将被封闭。

此次需要更换的是西北环高速46座桥梁的护栏。为

确保施工及通行安全，交警在施工路段实施日间封闭第一条车道或第二条车道、夜间封闭硬路肩的交通管制措施。交警提醒大家，经过施工路段时要注意观察交通标志，服从指挥，减速慢行。

## 一个窗口 两证并发

## 市公安出入境B33窗口新亮相

本报讯(记者 裴怡)6月1日起，在太原市政务服务中心公安出入境办证服务大厅B33窗口，来我市工作的外国人在办理工作许可证、居留许可证时，可以享受到“一窗受理、一并发证”的便利了。而且“两证”办理时限，也由过去的“10+15”个工作日，缩短至15个工作日。

此次，太原市公安局出入境管理局和太原市行政审批服务管理局，通过整合办证窗口，再造业务流程，将原本属于两个部门的业务窗口，整合成为“一窗受理、一并发

证”的业务，让涉外企业和在我市就业的外国人，特别是我市引进的外籍人才，在办事办证上减少环节、缩短时间，在“进一个门、填一张表、办一件事”的体验中，感受太原便利、高效、优质的政务服务水平。

据介绍，此举是市公安局、市行政审批服务管理局在深化“放管服”改革、深入推进“我为群众办实事”实践活动中推出的一项重大举措，也是我市顺应涉外企业和外籍人员新期待、新要求，而推出的一项新举措。今后，这项“套餐式”服

务，把企业和群众需要到多个部门、经历多个环节办理的事项，简化成申请人眼中的“一件事”，申请人从每个部门“最多跑一次”，变为“一件事最多跑一次”。

下一步，相关部门还将进一步创新外国人服务管理举措，推动我市许可事项审核、审批无缝对接、政务服务等相关事项从“多门进”变为“一门进”，不断提升区域国际化水平，营造一流创新创业生态，为涉外企业和外籍人员打通服务的“最后一公里”。

## 通报典型案例 提示切勿酒驾

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)6月1日，市交警支队召开新闻发布会，通报了10起醉酒驾驶的典型案例，提醒大家切勿酒后驾车。

此次通报的10起案件，都是我市交警在5月查处的醉酒驾驶案，嫌疑人王某、李某、白某、吴某等10人，均已因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留。交警提醒大家，天气

逐渐炎热，很多人喜欢喝啤酒、撸烤串，但一定要守牢喝酒不开车的底线。对于酒驾，交警始终保持零容忍态度，会不间断地组织查处，请大家不要心怀侥幸。

## 多元化解金融消费纠纷

## 法官工作室入驻人民调解委员会

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 武伟强 张明珠)6月1日，杏花岭区法院消息，为进一步推动诉调对接、调解员培训、调解协议司法确认等工作，该院法官工作室入驻省金融消费纠纷人民调解委员会。

设立法官工作室，延伸和拓展了法院矛盾纠纷多元化解机制，打造了金融消费纠纷诉前调解新阵

地。双方将密切协作，形成工作合力，促进诉讼与非诉讼纠纷解决机制的有效衔接，为服务保障金融法治化发展、营造良好营商环境发挥更多司法效能。

今后，对自然人与山西银行业金融机构之间的金融纠纷，杏花岭区法院将联通人民法院调解平台与中国金融消费纠纷调解网，在立案前或诉讼中，通过线上、线下方

式，委托、委派省金融消费纠纷人民调解委员会调解。调解达成协议的，当事人可向法院申请对协议进行司法确认。

双方还签订《诉调对接工作共建协议》，明确了金融消费纠纷诉调对接工作程序、信息共享、联络机制、线上线下联动等合作内容，共同推动多元解纷机制建设。

## 材料申报网上办 夜间警情不扰民

## 我市消防推出便民利民新举措

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 闫男男)6月1日，市消防救援支队消息，为积极回应群众关切，我市消防推出多项更接地气、更顺民意、更有温度的新举措。

对接“山西政务服务网”，将公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查和火灾事故调查复核两项依申请办理的政务服务事项纳入“可在线申报范围”。群众注册后，即可在线上传申报资料并申请办理，办理完结后可以选择邮寄送达文书。

推动太原市96119火灾隐患

举报投诉热线融入“12345”市政府便民服务热线，为企业和群众提供“全时在线、畅通无阻、热情周到、精准解答”的咨询、求助、建议和举报投诉渠道。同时拓展“消防源”手机APP功能，逐步实现线上提供咨询服务及接受群众“好差评”监督。

建强消防安全宣讲团、宣讲小分队，持续深入推进消防宣传“五进”工作，建成并投入使用8处消防科普教育基地，全面打造消防公益宣传前沿阵地；推广应用“消防安全学习云平台”和“消防志愿者

注册管理平台”，广泛发动群众注册学习、参与志愿服务；在面对面“讲安全”、敲开门“送安全”、传帮带“促安全”中树牢“人民消防”理念。

晚10时至早7时，除特殊情况外，消防车辆出警和执勤任务过程中一律关闭警报声，减少使用汽笛；住宅区夜间处置警情中，在满足作战需求的情况下，尽量减少使用强光和大型机械设备。

在确保消防安全底线的前提下，明确了2大类11种可以不予处罚的具体情形。